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Közjogi és szociális haladás.
Sokszor találkozunk azzal az ér­

telmetlen felfogással, mely a nemzet­
nek közjogi, függetlenségi törekvéseit ’ 
szembe helyezi a gazdasági és szociá­
lis haladás követélményéivé). Mintha 
bizony az a nemzet, mely politikai es 
gazdasági függetlenségének megterem­
tésen dolgozik, kén) télén volna a 
gazdasági es szociális haladás köve­
telményeit elhanyagolni és megfordítva, 
mintha az a nemzet, mely a gazda­
sági és szociális haladás eszközeit 
munkálja, kénytelen volna a függet 
lenségeért folytatót munkát abba 
hagyni.

Ez a kettő nemcsak hogy nem 
ellentétes egymással, hanem szorosan 
összefügg. Lehetetlen az országot füg­
getlenné tenni és a függetlenséget 
megőrizni, ha az ország gazdasági 
és sociális rendjét nem szabad sza­
bályozni és megfordítva: lehetetlen I 
rendezett szociális es gazdasági alla- I 
pótokat teremteni és föntartani egy 
olyan országban, melynek független­
sége megteremtve és biztosítva nincs.

Csodálatos, hogy éppen nálunk, 
Magyarországén helyezik sokan ellen­
tétbe ezt a két törekvést; abban az 
országban, amely az ellenkezőre a leg­
dicsőbb történelmi példát mutatja, 
Kossuth Lajost, aki az ország közjogi 
függetlenségének megteremtésevei egy - 
idejüleg teremtette meg a legnagyobb 
szociális átalakulást, amelyet a magyar 
történelem ismer.

Ennélfogva üres, értelmetlen es a | 
legtöbb esetben álltok beszédnek kell 
bélyegeznünk az olyan beszédet, hogy 
hagyjuk már abba az örökös >meddő* 
közjogi harcokat es térjünk mar ra 
a szociális, kulturális és gazdasági ha­
ladás termékeny mezejére. Az ilyen 
beszédekre csak azt feleljük, hogy be 
esés engedelmükkel nem fogjuk abba­
hagyni sem az egyiket, sem a masi 
kát. Nekünk mindakettő kell : a nem­
zeti függetlenség is, a szociális hala­
dás is. És ha valaki mégis hinne a 
kettő közötti ellentétben, hát annak 
azt ajánljuk, hogy figyelje meg a 
különbséget, mely a bukott szabadelvű 
rendszer és az uj rendszer szociális 
politikája között van.

Hisz voltaképpen számba vehető 
szociális politika nálunk csak azóta 
van, amióta a nemzet az uj rend­
szer inauguralásával a nemzeti függet­
lenség megteremtését tűzte ki céljául. 
A szabadelvű kormányrendszer alatt 
parlagon hevert, az uj rendszerben 
művelés alá került mind a kettő. Kell- 
e ennél csattanósabb bizonyíték arra,

hogy a kettő nemcsak, hogy ellen­
tétben nem, de szoros összefüggésben 
all egymással ?

A dolog érthető. Az olyan kor­
mányzati rendszer, mely a nemzeti 
aspirációról lemond, nem a nemzetre 
támaszkodik, hanem felülről, a hata­
lom eszközei révén nyeri fönállása 
föltételeit, ennélfogva bátran elhanyagol­
hatja nemzetnek úgy közjogi, mint 
szociális kívánalmait. Ellenben a nem­
zetre támaszkodó kormányrendszer 
kénytelen figyelembe venni úgy ama­
zokat, mint emezeket, mert máskülön­
ben elegedetlenseg támad a nemzet­
ben és a talaj elvész lábai alól. Itt a 
magyarázata annak, miért volt a sza­
badelvű korszakban mind a két téren 
pangás és miért van most mind a 
két térén haladás.

Ez a mesterséges szembeállítás 
különben nem uj és nem is honi ter­
mek; kívülről, felülről importálták azt 

| már regesregen. Századok óta kinál- 
j gatják nekünk a bécsi udvari körök 
i nemzeti függetlenségünk tejében a 

»népjólétet* és századok óta próbál­
gatják fölhasználni a nemzeti törekvé­
sek ellen a szociális demagógiát. Ezt 
tapasztaltuk 1849-ben. Sőt itt rejlik a 
magyarázata annak a csodálatos lélek­
tani tüneménynek is, hogy mig a sza­
badelvű rendszer alatt az udvari kö- 

•, rök a legmerevebb ellenzői voltak a 
választói jog kiterjesztésének, annak 
bukásával egyszerre a legkiterjedtebb, 
a legáltalánosabb választójog híveivé 

. csaptak föl.
Mi ennek csak örülünk, mert a 

jogok kiterjesztésétől nemzetünk meg­
erősödését es ellenségeinknek ahhoz 
fűzött reményeinek meghiúsulását vár­
juk, de mint jellemző dolgot említjük 
föl ezt a pszichológiai változást arra, 
hogy mit ér az udvari köröknek nép 
szerelme — a magyar nemzet érde­
keinek szempontjából.

Ezekkel a kinálgatásokkal es 
próbálkozásunkkal szemben nemze­
tünknek csak egy válasza lehet, az, 
hogy a nemzet nem hajlandó egyiket 
a másikért föláldozni, mert neki mind 
a kettő kell.

Sohase akarják a magyar népet 
boldogítani a magyar nemzet rovására, 
mert nálunk nép es nemzet egyet 
jelent. Ennélfogva egyet jelentenek a 
népjogok és nemzetjogok is, mert a 
nemzeti fejlődés együtt jár a népjólét 
emelkedésével, a nemzeti hanyatlás a 
népjólét hanyatlásával.

Ezen szoros összefüggésnél fogva 
biztosra vehetjüki hogy ha a közjogi 
téren megint rálépünk a lemondás 
posványos útjára, akkor a sorvadás 

és visszaesés következik be a szociális 
gazdasági téren is. A közjogi lemon­
dás politikája a közvéleménynyel szem­
ben megint csak erőszakkal és kor­
rupcióval tarthatná fönt magát, már 
pedig az ilyen erőszakos és romlott 
kormányzattól hasznos alkotásokat 
várni nem lehet.

Kevés az eső! Nagy a drágaság!
— Pusztít a szárazság —

A vármegye minden részéből ag­
gasztó hírek érkeznek a nagy szárazság­
ról és a szárazság okozta károkról. A 
múlt heti kevés eső teljesen nyomtalanul 
veszett el, mintha nem is lett volna. A 
száraz, szomjas föld úgy elnyelte, hogy 
uutána ismét kérges maradt s a vetések, 
vetemények meg sem érezték. A gabona 
alig képes kalászát kihányni. Erőtlen, 
sárga a szála, nem bir fejlődni. A tengeri, 
a burgonya szinte megnyomorodott. Sem­
mire sem megy.

Az ország minden részéből hasonló 
hírek érkeznek. S ez igen alkalmas az 
élelmiszerárusitóknak, hogy mindennek 
újra meg újra fölverjék a már elviselhe­
tetlen drága árát. A legtöbb élelmiszer 
ára pár év alatt 50—100 százalékkal 
emelkedett. S az idei szárazság újabb 
emelkedést okoz. Esőre semmi kilátás. A 
légsulymérő higanya hol emelkedik, hol 
alább száll, folytonos ingadozást mutat. 
Nagyobb esésről, hősülyt désről szó sincs.

A legszomoiubb a dologban, hogy a 
drágaság csökkentésére senki sem tesz 
semmit Az állam, a törvényhatóság, tár­
sadalom valóságos fatalizmussal s teljes 
megadással viseli a dolgot. A leghajme­
resztőbb uzsorát űzik az élelmiszerekkel 
s maga a termelő is, látván, hogy túlon­
túl sok a fogyasztó és éhező ember, — 
egyre másra veri föl az árakat. Egy da­
rabig csak lehet hitellel győzni az élet 
nehéz küzdelmeit, de utóbb ez is kimerül, 
s akkor következik a mérhetlen nyomor 
és szenvedés.

Ha az idei szárazság tönkreteszi a 
termést, az ősszel nyílt utcákon, világos 
nappal rabolnak az Ínségest k, mint az 
éhező fenevadak, mert utóvégre éhen 
csak nem veszhetnek. A törvény által 
megszabott fizetésből élő emberek nagy 
tömege alig bírja már a drágaság ter­
heit. A kincstárra nem lehet utalni a 
drágaságot s a törvényhatóság kasszája 
sem viseli az árak emelkedését. A nagy 
differenciákat csak drága kölcsönökkel 
vagy koplalással, nélkülözéssel s nyomo­
rúsággal lehet idcig-óráig kiegyenlíteni.

Magyarországon százezrek»e megy 
azoknak a száma, akik már az élet küz­
delmeinek a vegét járjak. Elzüllenek a 
jobb sorsa érdemes emberek, szaporodik 
az erkölcsi halottak száma, öngyilkos­
ságokkal telik a temető, pusztul a társa 
dalom, zűllik az ország. Hiába minden 
szorgalom, minden erőfeszítés, ha a drá­
gaság szabadon ernelkedhetik s nincs erő 
és hatalom, mely megállítsa; a hónap­
ról hónapra „kiolvasott pénzű embereké­
nek el kell pusztulniuk, mert az a meg­
szabott összeg, amely mellett Magyaror­
szágon milliókra növekedő adósságok tá­
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madtak, a mii viszonyuk között a meg­
élhetésre határozattal) elégtelen.

A legszükségesebb élelmiszerek ki­
vitelének gátat kell vetni s behozatalá­
nak utat nyitni. Ezzel vége lesz a drá­
gaságnak, vagy az állam gondoskodjék 
arról, hogy az emberek keresőképessége 
megkétszereződjék, hogy mindenki mai 
jövedelmének kétszeresét érhesse el.

Egy tisztviselő

NAPI HÍREK
Kecskemét, junius 11.

— Kinevezés Csenged József vég­
zett joghallgató a soproni posta es tá­
vírda igazgatósághoz fogalmazó gyakor 
nokká neveztetett ki.

— Vollnhofer Ferenc A Kecskeméti 
Tisztviselők Egyesülete felhasznál min­
den alkalmat, hogy távozó elnöke Volln 
hofer Ferenc bank főnök iránt érzett sze 
retetét és ragaszkodását kifejezésre jut­
tassa. Az Egyesület választmánya elha­
tározta, hogy első elnökének hálája és 
szeretető jeléül megfesteti az arcképét. 
Az erre vonatkozó jegyzőkönyvi kivona­
tot ma délelőtt nyújtotta át a távozónak 
a Tisztviselő Egylet küldöttsége élén 
R ipcsányi Kálmánnal az egylet uj elnö 
kével. — R pcsányi Kálmán gyönyörű 
beszéd kíséretében adta át a kivonatot, 
amit Vollnhofer Ferenc kényekig meg­
halva a szeretet meleg hangján köszönt 
meg. Az ünnepség a küldöttség lelkes 
éljenzésével ezután véget ért.

— Kisalpár-- Lakytelek. S z e g e d y 
György gazdasági tanácsnok a közigazga­
tási bizottsághoz beadványt nyújtott, a 
melyben azt kéri, hogy a bizottság járjon 
közbe a kereskedelmi miniszternél az 
iránt, hogy a Kecskemét—Tiszaughi vo­
nalon levő Kisalpár állomás neve újra 
vissza változtassák „Lakytelek44 elneve­
zésre. Ez különösen azért kívánatos, mert 
a tőszomszédságban levő Alpír község­
gel a postai szállítások alkalmával igen 
sűrűn fordulnak elő kellemetlen zavarok, 
ami a közönség kárára mrgy. Levelek, 
újságok, postai küldemények igen sok­
szor Kisalpár helyett Alpárra irányittat- 
nak s onnét néha hetek múlva ér az 
igazi rendelkezési helyére, sőt megtörté­
nik, hogy elvész. Egyébként évek hosszú 
soriin a közönség annyira hozzászokott a 
Lakytelek elnevezéshez, hogy ennek 
viszsza helyezése már csak azért is ki 
vánatos.

— Tornavizsgak az elemikben A 
kecskeméti összes belteiülcti elemi isko­
lákban junius 20án szombaton délután 
4 órakor lesznek a lornavizagák az egyes 
keiületi iskolák épületében.

— Dalestely. Szombaton este tartja 
a Kecskeméti D.ilarda nyári dalestélyét a 
városi Vigadó összes helyiségében. Az 
estélyre mint rendesen, de most különö­
sen igen sokan készülnek és igy a fényes 
siker már is biztosítottnak látszik.

— Vizsga nélkül. A II. kerületi elemi
I I. fiúosztályát a fellépett kanyaró beteg­

ség miatt a főorvos javaslatára lezárták 
vizsga előtt és igy a gyermekek vizsga 
nélkül mennek a vakációba.

— Gyümölcskiviteli központ. Alig van 
a magyar mezőgazdaságnak, különösen a 
hegyes vidékek táján oly hatalmas arány­
ban lendülő ága, mint a gyümölcsterme 
lés. Nagybányán, melynek finom gyü­
mölcse a londoni, berlini és lipcsei pia 
con nagyon keresett, a biztató termés ki 
látások által ösztönözve, leginkább a ter­
melők körében, az a terv merült fel, hogy 
kétszázezer korona alaptőkével egy gyü­
mölcski vitcli központot létesítenek. Mi­
után a külfö'd már most is érdeklődik 
az ez évi termés hozama iránt, a nagy­
bányai gazdák elhatározták, hogy az ősz 
folyamán egy gyümölcs kiállítással egybe­
kötött vásári rendeznek Nagybányán és 
Eperjesen. A gyümölcskiviteli központ 
létesítésének eszméjét különben szives 
figyelmébe ajánljuk a kecskeméti szőlős 
gazdáknak is.

— Katonaság az aratáson A király 
legfelsőbb elhatározásából a közös had 
sereg tényleges állományú legénységének 
jelentékeny részét, az arató-munkákban 
való résztvehelés céljából, az aratás ide 
jón három hétre szabadságolni fogják. 
Ebben a szabadságolásban a Kecskemé­
ten állomásozó katonaság ju’ius hó l-ső 
napjaiban részesül.

— Virágzik a Tisza Tiszaugról tá 
viratozzák lapunknak, hogy a Tisza virág­
zás i ma kezdetét vette és a legnagyobb 
mérvű virágzás előreláthatólag szombat 
és vasárnapokra várható, Azontúl csök­
ken. Kecskemétről igen sokan szoktak 
lemenni a Tiszához ebben a remek kü­
lönös tüneményben gyönyörködni.

— Pályázat. A szeged-felső központi 
• kántori állásra ma járt le a pályázati 
| határidó s eddig négy pályázó adta be 
| kérvényét. Köztük Csornák Elemér kecs- 
I keméti kántor tanító.

— Gepbemutatás. A M. Sz, O E. vei 
karöltve a „Kecskeméti Gazd Egyesü 
ielu Kecskeméten a szőlőtermelők 
szövetkezetének „Helvetia44 telepén f. évi 
junius hó 21-én, vasárnap délután 3 tói, 
6 óráig fogatos szőlőmi velő gép- és per­
metező eszköz bemu’atást rendez. A rész 
letes program a bemutatásra bejelentett 
gépek felsorolásával külön felhívás alak­
jában a napokban jelenik meg. Vonatin­
dulás a jelzett napon Kecskemétről a 
főállomásnál délután 1 óra 30 perckor ; 
visszatérés küiön vonaton este 8 óra 30 
perckor Külön vonattal való utazásra je­
lentkezéseket elfogad s részletes felvilá 
gositást nyújt a Gazd. Egyesület irodá­
jában működő rendező bizottság.

— Az okécskei pénzhamisítók. Vesze­
delmes koiikurienciát akartak csinálni a 
körmöebányai pénzverdének Bukovenszky 
János napszámos Kis Lászlóné szül. Bo- 

I ták Erzsébet napszámosnő és Hegedűs 
Zsigmond halászlegény. Okécskei), Hege- 
gedüs Zsigmond lakásán, amint azt meg­
írtuk pénzverőműhelyt rendeztek be s 
nagyban gyártották a 20 és 10 fillérese­
ket szódavizes üvegekből leszedett ónku- 
pakokből gipszlenyomat utján. Mikor a 
csendőrség figyelmessé lett a sok hamis 
pénzre, a közkereseti társaság a pénzverő­
műhelyt áthelyezte Bukovenszky tisza- 
nagyrévi lakására. Ez a műhely változás 
okozta a vesztüket, mert mikor Tiszarév 
is el lett árasztva hamis váltópénzzel, a 
csendőrök előtt gyanússá váltak s egy 
éjjelen megtartott házkutatás véget ve­
tett a virágzó üzemnek. A letartóztatott 
pénzhamisítókat ma vonla felelőségre a 
büntető törvényszék. A tárgyaláson a vád­
lottak beismerték bűnösségüket, mire a 
bíróság Bukovenszkyt hat havi, Kis 
Lászlóné egy havi és Hegedűs Zsigmon- 
dol két havi fogházra Ítélte a pénzha­
misítás vétségéért. Bukovenszky és Kiss 
Lászlóné felebbeztek az Ítélet ellen. He­
gedűs megnyugodott.

— Katónak a tűznél A következő 
sorokat kaptuk. Tek. Szerkesztő ur I Ké­
rem szíveskedjék a helyőrség-parancsnok- 
ság figyelmét felhívni arra, hogy a szer­
dai tűzesetnél szereplő katonai készenlét 
legénysége a legnagyobb durvasággal járt 
el egyes emberek és különösen gyerme­
kekkel még oly esetben is, amikor arra 
egyáltalán okot egyik másik ott levő nem 
adott. A rend fmtarlására kiküldött legé­
nyek tapintatlansága sokakat megbot­
ránkoztatott, Szemtanú.

— Felsőbb szőlő és borgazdasági 
tanítás. A székesfővárosban szervezett 
felsőbb szőlő és borgazdasági kurzusra

TÁRCA.
A császár ünnepe.

Bécsi levél
Irta. LÁZÁR ANTAL.

(Folyt, és vege.) 2

Ausztria fog a menetben hódolni a 
császárnak. Legalább igy kellene lenni. 
De a mély titokban tartott névsorba még 
azoknak, akik (csupa gróf és más főur) 
a hódoló felvonulásban részt vesznek, si­
került bepillantanom és mondhatom, igen 
érdekes dolgokat olvastam ki belőle: szá 
mos magvar főúri család tagja is szerepel 
a lisztan. Csak nehányat említek : Feste- 
tich Sándor gróf, Pallavicini Alajos őr­
gróf, Pa lYv Mária es Palffy Paulina gróf­
kisasszonyok síb Persze, ez azért kell és 
jó is, hogv a külföld azt higyje, hogy imo 
a rebellis Magyarország is meghódult. — 
Igaza van a menetrendező pénzvállah tnak : 
miért ne, ha lehet . . .

Különben is számítanak a jó osztrá­
kok legalább is ötvenezer magyar ven 
dögre az ünnepség napján. D * bizony ta­
lan kérd* s, vájjon egyáltalán lösze ma­
gyar Magyarországból? Mert utazni, csupán 

a menet megnézése végett, nem nagyon 
lesz érdemes Már csak azért sem, mert 
mar most is minden tribünjegy elkelt. A 
magánházak ablakai és erkélyei pedig 
1000 — 2000 koronán alól nem igen kap 
hatok. Hat még mi lesz az idegenek szál­
lásai dolgában? Eltekintve attól, hogy a 
bécsi szállodások a szobák árait a jubi­
leumi ünnepségekből kifolyólag az ötven­
szeresre emelték fel. Becsben junius 12 én 
a legzugabb hotelben sem lehet majd szo­
bát kapni, mert azokat már most lefog 
laiták.

Ilyen nagy ünnepségek alkalmával 
ugyan magánosok is szokták bérbeadni a 
szobájukat az ideözönlő idegeneknek, de 
a mostani alkalommal igazán uzsoráznak 
a lakásokkal. Így például: a jóformán 
nem is Becsben levő XXI. kerületben egy 
szobácska, valami sötét zug-utcában, egy 
éjszakára egy ágygyal 100, mond száz 
koronába kerül; ugyanitt (igy hirdeti a 
lakás tulajdonosa az újságban) egy dívá­
nyért egy éjszakára 60 koronát kérnek. 
A többit, kocsit, étkezések, stb, tessék 
elképzelni.

Ez alkalommal előtérbe nyomul egy 
nagyon fontos kérdés is. Előrebocsátandó, 
hogy B*‘C8, London és Paris után, az 
„apacheok44 dolgában első helyen vezet. 
A speciálisan bécsi típus; a plattenbiu- 

der, a közbiztonság legrettegetebb alakja. 
Brigantibb a brigantinál.

A hódoló felvonulás a város szivé­
ben megy végbe. Ekkor egész Bécs az 
utcán lesz. A házak és az otthon maradó 
nyomorékok, gyermekek és az anyák véd­
telenül állnak majd a gyilkolásra is kész 
rablókkal szemben. Mert a rendőrség 
másra kell. Iszonyú dologról beszélnek 
már majdnem nyíltan Becsben. A prole­
tárizmus — igy mondják — áll majd 
bosszút a hódolás alkalmával azért, mert 
a plutokrácia tribünökről kényelmesen 
nézheti a menetet, mig ellenben a nép 
még állóhelyhez sem juthat, annyira el 
foglalja az útvonalat a 2Ü0,000 ember ülő­
helye. A tribünöket szét fogja a proletá 
rizmus rombolni, amikor minden hely el 
lesz foglalva. Még gondolatnak is iszonyú. 
Az ekkor keletkéz tető pánikban ember­
élet forog kockán.

A rendőrség neszét véve ennek az 
állítólagos merénylet hírnek, a teljes hely­
őrséggel karöltve fog kivonulni, esetleg 
véráldozatok árán is, megakadályozandó 
a feldühödött tömeg vandálkodását. Ide 
kell majd minden rendőr és ezért lesz a 
közbiztonság a néptelen utcákon a lég 
nagyobb mértékben veszélyeztetve junius 
12 én Bizony szomorú dolog is ilyen gon 
dolalokkal készüiödni egy örömünnepre! 
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a földmivelési minisztérium most teszi 
közzé a szükséges tudnivalókat A taní­
tás egy évig tart. C Ija növendékeinek 
oly mérlékbeni kiképzése, hogy nagyobb 
szőlők, oltvány telepek és borpincék 
önálló kezelésére képesítve legyenek Föl­
veszik azokat, akik gazdasági taninléza 
tek valamelyikét sikerrel végezték. Van­
nak egész és fél állami ösztöndíjak ha­
vonként egyszáz korona, melyet előleges 
havi részletekben a tanítás minden hónap­
ján az illetők megkapnak. F dyamodvá 
nyok ahhoz a gazdasági akadémia igaz­
gatóságához adandók be, ahol az illető 
a végső bizonyítványt nyerte.

* A dupla malata sör a legjobb gyógy- 
és élvezeti ital. Poharankénti kimérés 
Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér 
„Royal“ szállodában, 2 decis pohárral • 
20 fillér; utcán át kimérve félliter 4G fillér, 
egy liter 88 fillér.

Gyilkosság Alpáron.
— Hasba szúrt szerelmes —
Az utóbbi hetekben különös váltó 

zások történtek a haragvó emberek között. 
Most nem az ásó, kapa, revolver szerepel 
a cselekvések eszközeként, hanem a 
bicska és konyhakés.

Ejy nyitott bicska villant meg Falu 
Alpáron egy legény kezében és azzal 
hasba szúrta kenyeres pajtását a falu alatt. 
Nem dühös méregből, nem részeg főve), 
nem is civakodás közben, hanem csak 
úgy szerelmetes szívvel gondolta, hogy ha 
szúrja a cimboráját, övé marad a leányzó 
szive.

Szokott ez előfordulni sűrűn az al­
sóbb osztályú nép között.

Különben az esetről magáról az alábbi j 
részletek ismeretesek.

Falu Alpáron Pünkösd másnapján a 
falu legényei összejöttek és folyt nagy 
tüzesen a tánc a fiatalok között egészen 
az alkonyaiig, amikor u a leányok el • 
szélednek hazafelé s amint az illik, mind­
egyiknek akad egy legény kísérője. A le­
gények azutan vissza szoktak a falu korcs- 5 
májába menni, hogy a tánc fáradalmait eny­
hítsék és az izzó szerelmet lehűtsék ne 
hány üveg jó szikrai borral.

így történt ez mostan is A tánc be­
fejeztével Rapcsó József 20 éves legény 
hazakisérte az ő Juliskáját, akinek szülei 
a falu végén laknak. Harmadiknak hoz­
zájuk szegődött egy szintén odavaló fiatal 
legény, aki a leánynyal szintén több Íz­
ben táncolt, de akinek nevét eddig még 
Kecskeméten nem tudják.

Ez a legény szintén jogot formált 
magának arra, hogy a leányt hazakisérje, 
sőt úgy látszik, több jogot érzett arra, 
mert belsejében egy sötét gondolat fogam- 
zott meg. Elhatározta, hogy Rapcsó Jó­
zsit les/U’ja, a miért a leányt haza merte 
kísérni.

Amikor a leánytól a kisajtóban el­
váltak, kettőn igyekeztek vissza a faluba.

Ami azután következett, annak kö­
rülményeit nem lehel még egész tisztán 
látni Annyi tény, hogy Paposé Józsefet 
nagy vértócsában ájultan találták a gya 
logúton a baloldali alsó hasfalon egy 
mély késszúrással.

Az alpári csendőr kirendeltség nyom­
ban intézkedett a súlyosan sebesült legény­
nek ellátásáról. Az ottani orvos inegvizs 
gálta és az első segélyben részesítette. 
Kedden aztán a kecskeméti korházba szál­
lították, miután állapota súlyosbodott.

A csendőrség azonkívül távirati ér 
tesitést küldött a kecskeméti kir. ügyész­
séghez az esetről.

Szerdán a vizsgálóbíró már ki­
hallgatta a helybeli kórházban Rapcsót, 
aki némileg magához tért s a vallo­
mása alapján elrendelte a gyilkos szerel 
mes legénynek letartóztatását Alpáron, a 
mely után átkisérik Kecskemétre.

Lapunk zártakor halljuk, hogy a 
gyilkos Bircsa Mihály alpári legény volt.

A kripta őrültje.
Megnézte a halottat.

Egy kecskeméti gazdálkodó ésalád 
fia esett szánalomra méltó állapotba ide 
génben. A történet részleteiről a maga 
megrázó valóságában alábbi tudósításunk 
számol be:

A VIII. tized, Csóka-utca 249. szám 
alatt lakik Tóth Imre saját házában csa 
ládjával. Tóth Imre a saját földjét mű 
velte a fiával, aki már túl van a katona 
soron, de még nem nősült meg. Öregedő 
szüleinek volt a jobb keze a kis gazdái 
kodásban, ami annál is nehezebb volt, mert 
van nekik Kerekegyházán egy kis földjük.

Tóth Imre — a legényfiú — szor­
galmas volt mindenben és így a csa­
lád egymással a legnagyobb egyetértés­
ben élt. Annái szomorúbb ez a mostani 
esemény.

Tóth Imrééket ezelőtt nehány hét­
tel értesítették Kisbecskerekről a rokonok, 
hogy egy ottan nemrégiben elhalt Tóth ‘k 
hoz közeli rokonnak a holttelét a sírból 
átfogják helyezni egy újonnan épített 
kriptába. A levélben az is meg volt Írva, 
hogy a koporsó áttétele pünkösd után 
való héten lesz.

E< időtől kezdve Tóth Imre folyto­
nosan azt hangoztatta apjának, hogy ö 
nagyon szeretne elmenni Kisbecskerekre 
a rokonnak a hulláját megnézni a kopor­
sóban, akit ő nagyon szeretett. Minhogy 
az apa nem akarta kedvét szegni a fiá­
nak, beleegyezett az utazásba és így Tóth 
Bertalan elutazott Kisbecskerekre, hogy 
egyúttal a pünkösdi ünnepeket is rokonai 
körében töllhesse.

Tóth Imrén ott sem vettek semmi 
különöset észre, tettében, beszédeben a 
legrendesebb volt. Mindössze is folyton az 
elhalt rokonáról beszelt sokat, mindennap 
kiment a temetőbe és alig várta azt a 
napot, hogy a sirt felbontsák és a kopor­
sót átvigyek az uj kriptába

Ez a nap is eljött tegnapelőtt ked­
den Amikor már a koporsó a kriptában 
volt, Tóth Imre valahogyan észrevétle 
nűl felfeszitette a koporsot és a halottat 
sokáig nézte, majd pedig cirógatta, si­
mogatta. Végül görcsös zokogás vett 
rajta erőt Az ott levők lesiettek újra a 
kriptába és vigasztalták, de sok idő tellett 
bele amig a kriptából fel lehetett hozni.

Ez kedden volt. Amikor a temetőből 
hazamentek, Tóth Imre azt mondta, haza 
megy. Még akkor sem vettek észre rajta 
különös viselkedést, csak nagyon fáradt, 
lehangolnak látták.

Tóth Imre vonatra ült és el ment 
egész Temesvárig, ahová késő este ért. 
Már a vonaton többen észlelték, hogy a 
fiatal ember nagyon furcsán viselkedik.

izmikor pedig leszállt Teanesváron 
hogy megvárja a Kecskemétre induló vo­
natot, a pályaudvaron hirtelen kitört 
rajta az őrültség A hosszú perronon el­
kezdett futkosni, majd kiugrott a pálya 
testre és ott rémületes kiáltozást vitt 
véghez.

— Gyün a kisértet! Ne engedjék 
hozzám ! Segítség emberek! Mindjárt 
megöl! — stb. félelmetes kiáltozást han­
goztatott.

A temesvári állomáson nagynehezen 
lefogták és a mentők bevitték az elme- 
kórházba. A temesvári rendőrség még 
szerdán éjjel táviratban értesítette a kecs­
keméti rendőrséget az őrült fiatal ember 
s/üleinek kipuhatolása végett. Ez ma 
csütörtökön meg is történt

A rendőrség ennélfogva ma délelőtt 
előhívta az öreg Tóth Imrét, a ki még 
sem tudott fiának esetéről és kíméletesen 
tudatták vele a táviratban foglaltakat. 
Felhívták egyszersmind, hogy intézkedjek 
az elmebetegnek Temesvárról való haza 
szállításáról.

A megrendült apa csütörtökön a 
déli személyvonattal utazott Temesvárra, 
ahonnét pénteken hozza haza Kecskemétre 
a szerencsétlen Tóth Imrét.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi junius hó 10-eo :

Születések : Tari Emília rk. Juhász 
Mária rk. Ábel László rk. Almáéi László 
rk. Barcsik Antal rk. Borsos Mihály rk.

Halálozások: Mudri Ilona rk. 8 éves. 
Dobos Ilona rk. 21 napos. Ü :v. Ungor 
Jánosáé Baisony Zsuzsanna ref. 56 éves. 
Z'itva Irén ref. 2 hónapos.

hihirdettettek : Bachmann Jakab 
ág. h. ev. és Marsa Juliánná rk. Koszto 
lányi János rk. és Velki Mária rk.

Házasságot kötöttek : Szikura Imre 
rk és Bodog Ilona rk.

£ l $ d q bt sí
\ II. tized, Kistemplom-tér 193. sz. 

ház, mely áll : 4 szoba, 2 konyha, 3 
kamrából, tágas udvarral es jó kúttal, 
örökáron eladó. Értekezhetni ugyanott 
néhai Kerekes József örököseivel vasár­
napokon a délelőtti órákban. 6862—6—1 

Szőlíísgazdák
Elsőrendű Ausigi kékkő 

legolcsóbban kapható
Grünberger József-féle 

üzletben, Csongrádi-út, ahol 
lsét szép, alig használt, Esterházy 

féderes isocsi olcsón eladó.
66'6—4—1

Kiadó korcsma.
Izsáflcl-líton. levő jóforgalmú 

korcsma-üzletemet 
berendezéssel együtt azonnal vagy f. 
évi november hó elsejére bérbe kiadom.

Sárközy György
II. tized, Losonczy-utca 53. szám. 

6665—3—1

Egy teljesen uj 
fiszharmónium 

olcsón eladó jj| 
2^. tized, Ürgés 134. szám alatt. 

Eladó szőlő- ős szántó- 
f ö 1 d. Tsa

IKZönosög'ön., 10. sz. alatt, 
Lázár Sándor úr szőlője szomszédsá­
gában 15 hold föld, melyből 3 hold 
szántó és 12 hold jókarban levő "óor- 
terrxiö szőlő, nemesitett gyü­
mölcsfákkal, — lakó épületekkel, — 
a borászathoz szükséges mindennemű 
faedényekkel együtt, kedvező fizetési 
feltételekkel eladó. Értehezhetni ugyan­
ott a tulajdonos Borsodi Istvánnal. «667

N* ototo
mennyiségű régi, de teljesen jó álla­
potban levő épületfa, száraz akácfa- 
oszlop, egy alig használt vastengelyü 
kocsi, 2 tized.ss rxier- 
legf eladó — Felvilágosítást ad: 
6636 Rosenbaum A. cég.
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Allaxiclóarx ingyaja géplciáll itsás I

raktárába megérkeztek a legkitűnőbb fűkaszáló-, arató és gyüjtögépek, különböző nagyságban. 
Városföldjén. Szentkirályon. Nyírben gazdák által kipróbált

répa-, kukorica-, krumpli-, dinnye- stb. kapálógépek tartós jó minőségben. 
Gyári telefon: Csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók

163.
Raktár telefon:

169.• 0 (Rákócziuton, a Leszámítoló Bank palotájában). • 9 •
Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

(MT Vas- és femöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Csalanosi hegyben. 5 kilométerre, 
az ágasegyházi út mellett, egy jókar- 
ban lévő2 és fél Ixold. teriöi- 
letxx gyümölcsös SZÖlÖ. a rajta lévő 
lakással, pincével és jó ivóvizű kúttal 
eladó. Értekezni lehet a tulajdonos H 
Tóth Imrével, kint a helyszínén, Csa 
lános 9. sz. a. 6023—9—5

Eladó baracktermés.
Kiskunfélegyházán, közel a vasútio J

állomáshoz mintegy 400 darab kajszin 
barackfa termése eladó Bővebb fel­
világosítást nyújt a tulajdonos: Endre 
Zsigmond főszolgabíró. 6655 6—3

lupényi diókokszszal, 
mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag 

metermázsája 4 kor. fillér.
Az

métermazsaja kor. fillér.
2=2 Permetezéshez — 

kiváló minőségű fW élesdi mész, 

■— csépi és hez — 
aninai és elsőrendű porosz szén van raktáron 

Rosenbaum A. cégnél, 
Nagy halasi utca 14 szám.

5651 Telefon: 1 és 85. 15—14

Szőlő és szántóföld.
Egy jókarban levő SZŐlŐ és SZálltó’ 

fÖüi megfelelő gazdasági épületekkel, 
kedvező feltételek mellett azonnal 
eladó — Felvilágosítást dr. Huszár 
Dezső ügyvéd ad. 6658—10—2

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!
Ez«n magyar gyártmányból evenként több százezer liter lesz Becsbe szállítva, ahol ezen 
gyóqysör 1906 evben a közegészség! kia 1 litáson Díszoklevéllel és arany haladasi éremmel lett kitüntetve

Szent István vedjegygyel
a Kőbányai Polgári Seríözö Részvénytársaság

■ ■ készítményé ■■■■
Kitüntetések: Budapest 1905: Díszoklevél. Paris 1900 : Grand Prix. Előrenéz 
1904: Grand Prix. Nápoly 1905 : Grand Prix Palermo 1905: Grand Prix. 
Mindenütt a legelső dij. Becs 1906 : Díszoklevél. Mindenütt a legelső díj.
Kitűnő elvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­

ség, gyomorbajok, álmatlanság étvágy tahinság stb. ellen.

Ajan/jak ;
Dr. Ángyán, Dr Elischer. Dr Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. 

Laufentiuer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.
Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormány tanácsos fürdőelöljáró, Dr. Ebei. Dr. 
Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában. 
Dr. Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József föherczeg udvari 

orvosa Cirkvenicában
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Poharankenti kimérés Kecskeméten csakis Dunszt es Pintérnél „Royal“ szál­
loda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimerve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

Eredeti

varrógépe
az állványokban golyós-csapagyakkal 

legszebb varrásra.
hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.
XXZZZZXZZZZ Egyedüli raktár : "

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai

Wheeler & Wiisón varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvas-szállodává! szemben, 

III. tized. Kohary-utca 194. sz.

►A

4-

Varrógépek, kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetögepek, 
kukorica-morzsolók, szenagyüjtö és fűkaszáló, arató- és cséplö-gepek 

= elsőrendű gyártmányok. —
Gyári arakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók: 

Rakócti-út. “W Szigeti Lipótnal. Rákécíi-üt.

6548 Zsidó egyház épületeben. " 50—18

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság nyomdájában 1908.




